



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

Año VI — Castellón de la Plana, domingo 24 de octubre de 1943 — Núm. 1668 — 25 céntimos

En Washington esperan para pronto la conferencia entre Churchill, Roosevelt y Stalin

Washington. — Dos horas duró la entrevista de Stalin con Eden y sobre ella no se ha facilitado ninguna información. Hoy Stalin no ha recibido a Corder Hull. También los periodistas norteamericanos manifiestan que pronto se efectuará la tan esperada reunión entre Stalin, Roosevelt y Churchill.—Efe.

MANTENGAMOS NUESTRA FE REVOLUCIONARIA

A medida que avanza la Falange por el camino de sus realizaciones y —por virtud de su paso triunfal— parecen desmoronarse unos senderos cuajados de dificultades y peligros, más nos cercioramos los falangistas de mantener firme la ciudad de mantener firme la fe y despiertos los afanes. La revolución, propósito irrenunciable del Nacional-Sindicalismo, nunca será resultante de la intención de las masas, sino fruto costoso del servicio y sacrificio de aquella minoría inseparable al desahucio que José Antonio supo despear y mover con afanes de gloria y destino. Este oasis en que la gestión providente del Caudillo convierte a nuestra Patria —mientras el mundo sufre y se commueve, rebuelto por gigantescas catástrofes— ha sido posible tanto por el sentido de disciplina y colaboración que la Falange de las organizaciones fundamentales de la patria, cuanto por el respeto que nuestra fuerza y legítima autoridad han infundido a cuantos pudieran ser obstáculo para el cumplimiento de las altísimas tareas en que estamos empeñados. Pero España, en el interior y al otro lado de sus fronteras, sigue teniendo enemigos cuya acción no descansa en perpetuo. El crédito de nuestro Movimiento Nacional. La guerra de divisiones que el Gobierno y la Falange se han esforzado en destruir, pero que tiene latido constante y notable repercusión en los ámbitos de la vida social. El Gobierno de Franco, en esfuerzo insuperable de unidad y colaboración, se viene esforzando en limpiar todas las asperezas que azoraron al compás de la lucha y en devolver a la Patria un aspecto seguro de normalidad e inteligencia entre todas las clases sociales. Y si, en general, los resultados son altamente satisfactorios —teniendo en cuenta la enorme proporción de caos producido por las ideas marxistas— un instinto, bien fundado, nos aconseja sobreponer la vigilancia al optimismo y seguir, alertas, las posibles maniobras de un enemigo capaz de aprovechar nuestra buena fe para sus torpes maquinaciones. En este pensamiento se funda la llamada que dirigimos a los falangistas, para que mantengan la fe revolucionaria que, como amarga hiel en los días de luchas y persecuciones, nos contra nuestro Movimiento. Porque si la juventud que entra a España desahuciendo la dignidad sabe permanecer a su puesto de vigilia y disciplina todos los propósitos de la anti-España tendrán siempre a final lógico del más completo fracaso.

Graves pérdidas soviéticas en el sector de Kremenchung

La aviación alemana actúa intensamente contra las tropas bolcheviques de esta región

EN DOS DIAS HAN SIDO DESTRUIDOS 218 CARROS RUSOS

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: "Entre el mar de Azof y Saporose, nuestras tropas han obtenido un éxito defensivo, después de duros combates, en los que han intervenido de modo ejemplar la aviación. En el sector de Kremenchung, el empuje soviético ha sido frenado por la acción de importantes formaciones de aviones de combate y de asalto. El enemigo se limitó a efectuar algunos ataques locales que fueron rechazados después de cerrar varias brechas practicadas en nuestras líneas. Un contraataque alemán rechazó a una unidad enemiga hasta su punto de partida, a pesar de la encarnizada resistencia del adversario. Nuestras fuerzas tomaron en esta ocasión con varias columnas soviéticas en marcha, a las que infligieron graves pérdidas. En el recodo del Dnieper, al Sureste de Kiev, y en la región al Noreste de Chernigof, fueron rechazados numerosos ataques soviéticos. Al Oeste de Smolensko, el enemigo reanudó sus intentos de penetración por la autopista, con el apoyo de intenso fuego de barrera. Los contraataques alemanes han permitido

reducir algunas brechas practicadas en nuestras líneas. En el curso de las últimas 48 horas, el enemigo ha perdido 218 carros de asalto.

En Chernicof y Smolensko fracasan los rusos

Berlin. — "Al N. O. de Chernigof — anuncia la Oficina Internacional de Información — prosiguieron ayer en un amplio frente los combates defensivos.

Un avión sueco comercial derribado por otro desconocido

Estocolmo. — Trece personas han hallado la muerte anoche al ser derribado por un avión militar el avión de transporte sueco, que les llevaba de Inglaterra a Suecia, según se anuncia oficialmente. Sólo se han salvado un pasajero de nacionalidad sueca y un miembro de la tripulación: el mecánico. Después de lanzar por radio el mensaje "Hemos sido derribados", el avión intentó aterrizar en Haallos, a 85 kilómetros de Goteburgo, pero se estrelló contra las rocas, incendiándose.—Efe.

Un Consejo de regencia se hace cargo del Poder en Albania

Tirana. — Se anuncia oficialmente: "El Gobierno nacional albanés entregó ayer el poder ejecutivo del Estado a un alto consejo de regencia. Este consejo está compuesto por cuatro personalidades dirigentes albanesas que han sido elegidas por el Gobierno nacional.—Efe.

MOLOTOV PRESIDE LA CONFERENCIA DE MOSCU

Hoy recibirá Stalin a Corder Hull

Londres. — "La conferencia de Moscú ha logrado ya progresos sustanciales", declara el enviado especial de la agencia Reuter en la capital soviética. "Las dos últimas sesiones —añade— fueron largas y cansadas, pero los que tomaron parte en ella tenían aspecto sonriente al salir. Se sabe que todos los participantes quedan sumamente satisfechos por la mutua comprensión manifestada y por la medida de los acuerdos ya alcanzados. Molotov es quien preside las

reuniones, por haber insistido en ello Corder Hull y Eden, aunque fuera deseo de los rusos que cada uno de los tres ministros ostentasen sucesivamente la presidencia.—Efe.

HULL SE ENTREVISTARA HOY CON STALIN

Londres. — "Las conversaciones de Moscú — declara el enviado especial de la agencia Reuter en la capital soviética— prosiguen satisfactoriamente. Todos los delegados trabajan larga y asiduamente. Hull se entrevistará probablemente hoy con Stalin.—Efe.

44 aviones derribados al atacar ALEMANIA

Londres, Francfort y Cassel sufrieron los ataques de la R. A. F. y la Luftwaffe

Berlin. — Bombardeos británicos volaron anoche sobre el Oeste de Alemania, siendo sus objetivos principales las ciudades de Cassel y Francfort, según se anuncia oficialmente. Las formaciones atacantes perdieron 44 unidades. Hay que lamentar víctimas y daños entre la población civil.—Efe.

AVIONES ALEMANES SOBREVIVIERON LONDRES

Londres. — Se anuncia oficialmente que en las primeras horas de la noche pasada, unos cuantos aviones alemanes franquearon la costa de Sussex y Kent y volaron hacia el interior hasta alcanzar los condados de las cercanías de Londres y de la parte oriental de la Gran Bretaña. Algunos aparatos llegaron hasta la región londinense. Fueron arrojadas bombas sobre diversas localidades distantes entre sí. Se señalan daños materiales y víctimas.—Efe.

NUEVO ATAQUE CONTRA FRANCORT

Londres. — Una segunda oleada de bombarderos de la R. A. F. atacó anoche la ciudad de Francfort, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Este mes los submarinos alemanes han hundido ya 227.000 toneladas

Berlin. — Treinta y tres mercantes con 227.000 toneladas han hundido los submarinos alemanes en lo que va de mes. Otros siete están gravemente averiados, y pasará mucho tiempo antes de que puedan volver a navegar.—Efe.

PARTE ALEMANA

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Formaciones de la R. A. F. atacaron anoche los territorios del centro y del Sudoeste alemán. Los aviones enemigos efectuaron un grave ataque terrorista contra Cassel. Según las últimas noticias han sido destruidos 48 bombarderos británicos. La ciudad de Londres fue nuevamente bombardeada anoche por aviones de combate alemanes.—Efe.

Ocupación de la isla de Stapalia, en el Dodecaneso, por las tropas alemanas

Actividad de exploración en el frente italiano

Berlin. — Tropas alemanas han ocupado la isla de Stapalia, en el Dodecaneso, durante la mañana de ayer, viernes, según comunica la Oficina Internacional de Información. Se trata de que, con tal motivo, han sido libertados numerosos prisioneros alemanes.—Efe.

ambos situados al Oeste de Campobasso. Formaciones del octavo ejército han atacado las posiciones ocupadas por los alemanes a orillas del río Iserno; los germanos resisten encarnizadamente.—Efe.

EL VIII EJERCITO OCUPA ARGEL

Argel. — La emisora de esta capital anuncia la conquista por el VIII Ejército, de Luparo, 28 kilómetros al Oeste de Campobasso.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Italia. Intensa actividad de exploración a lo largo de todo el frente. Poderosas formaciones de aviones de combate alemanes han bombardeado el puerto de

Nápoles, provocando incendios y extensos daños en muelles, almacenes y depósitos.

En el Mediterráneo oriental, la Luftwaffe ha efectuado una incursión de bastante envergadura contra una base insular enemiga.

COMUNICADO ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

Cuartel Aliado en Africa del Norte. — El comunicado oficial dice: Tierra. — En el frente del oeste (Pasa a la sexta.)

La esposa del Caudillo preside un festival en honor de los MUTILADOS

Madrid. — En honor de los caballeros mutilados, que celebran mañana la fiesta de su patrón San Rafael, se ha celebrado un festival de gala en el Circo Price, al que asistieron la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco con su hija María del Carmen.

A la puerta del teatro les esperaba el General Millán Astray y el Gobernador Militar con otras personalidades.

Doña Carmen y su hija ocuparon lugares preferentes y su presencia en el Teatro fue acogida con calurosas ovaciones, que se repitieron al salir una vez terminado el espectáculo. Fueron obsequiadas por los caballeros mutilados con ramos de flores.—Cifra.

Un torpedo hacia su objetivo



La actividad de las fuerzas navales alemanas, submarinas y de superficie, parece haber entrado en un nuevo período de intensidad y en este mes se ha anunciado ya el hundimiento por los submarinos del Reich de 227.000 toneladas aliadas. Así la escena que recoge esta foto, de lanzamiento al agua del torpedo desde una unidad de superficie parece se repetirá con frecuencia en todos los mares. — (Foto P. Samando).

Un reo que cumplió 14 años de condena resulta ahora que es inocente

Lisboa. — Un error judicial ha sido advertido hace unos días en Portugal, escribe el periódico «Diário de Notícias».

Un individuo fue condenado por asesinato y durante 14 años ha estado cumpliendo la pena impuesta. Su inocencia acaba de ser probada por el Tribunal Supremo por lo cual se le ha rehabilitado totalmente concediéndole una indemnización material de 80.000 escudos.—Efe.

A Y E R Semana de la Madre Cristiana

Está organizada por las Mujeres de Acción Católica y se celebra los días 25 al 31

Amaneció con tiempo inseguro, manteniéndose así todo el día. Comprendimos el desasosiego del empresario de toros en días así y en vísperas de corridas. Ayer no hubo aficionado al fútbol que no dirijiera fulminantes miradas a las nubes como si las quisiera deshacer y va a llover cuando está en puerta el Madrid-Castellón? El año pasado ya hubo de suspenderse. Hemos visto a los chicos madrileños con su bombín y traje blanco pasear por las calles con su aire juanero y verbenero. Veremos que, pasa esta tarde en el Siquil, ¿Qué las aguas del Siquil sean más fecundas que las del Manzanares?

Onda está en fiestas. Ayer tarde se celebró la primera novillada y por la noche tuvo lugar la tradicional y famosa «Cabalgata de las Antorchas». Como siempre de Castellón se trasladó mucha gente para ver la novillada y la cabalgata y de paso comerse una buena cantidad de torros fritos.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, recibió ayer las siguientes visitas: Delegado Sindical de Moncófar; Jefe Local de Burriana; Jefe Local y Alcalde de Soneja; Teniente Coronel señor Villaescusa; Arquitecto municipal señor Maristany; camarada Pedro Sánchez, de Castellón, y Jefe Local de Onda.

Delegación Provincial de la Sección Femenina

AVISO

Para tratar de un asunto de interés personal, se cita a las camaradas enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S., y enfermeras visitadoras, para que pasen por el departamento provincial de Sanidad, el lunes, día 25, de siete a ocho.

Esta Delegación Provincial no atenderá reclamación alguna, pasada esa fecha.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 885.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado ayer en esta ciudad, fué el siguiente:

Nacimientos. — Sergio Pérez Villarroya, Hospital provincial.

Funciones. — Manuella Albalat Ripollés, 32 años, Hospital provincial; Miguel Aiguacil González, 64 años, Hospital provincial.

La Iglesia, dignificadora de la mujer, viene oportunamente a levantar en su pedestal de amores, la figura excelsa de la madre cristiana. Insensiblemente la mujer, va paso a paso acercándose de nuevo, entre espejismos de placeres, a la degradante figura de esclava como en los tiempos antiguos era considerada. Pero entre los distintos deberes que incumben a la mujer como hija, esposa y madre, la madre principalmente es la que preocupa hoy, hondamente a la Iglesia. Todo es capaz de elevarlo a Dios una madre, todo asimismo es capaz de llevar a la perdición una madre. Es tan grave su responsabilidad como grandiosa su misión. La Iglesia hoy busca la formación íntegramente cristiana de la mujer madre. Tras ella va una pequeña sociedad que es la familia. El marido, en su radio de acción más o menos amplio, será lo que una mujer buena y dulce, sufrida y abnegada quiera que sea. Los hijos, esas almas, soplos divinos, puestos en unas manos toscas y burdas, serán convertidos en seres ambiciosos, necios o malvados. Hoy, en general, las madres ignoran por completo los designios providenciales que puso Dios sobre ellas al darles hijos. A esto viene la Semana de la Madre. En bellas conferencias, e interesantes y amenas charlas, durante esta semana se hablará a las madres, de dulces renunciaciones de sa-

crificios ocultos, de heroísmos que tan solo Dios sabe... de las glorias de la maternidad. Que, son ellas respecto a sus hijos. Se irreflexión iluminadas por la verdad, muchas ideas equivocadas. Del amor y respeto que se debe al esposo, y de los derechos de la reina, en el recinto, del hogar. Se dirán a las madres palabras de consejo, sublimes, por salir de la boca de nuestro amadísimo Padre Santo, Pío XII, que es la voz de Cristo. De la ayuda que la Iglesia da a las madres, y orientación a sus ideales. Hacer comprender a la mujer madre o esposa, sus deberes y derechos ineludibles e intransferibles. Quisiera las madres la anchura y profundidad que de dar al corazón, presto siempre a comprenderlo todo, dulce energía para guiar al Todo, y amor inmenso para perdonarlo todo, puedan remidas lograr que la madre plasmada en realidad lo que de ella dice esta frase de Pío XII: La esposa es el sol de la familia, con su cándida, naturaleza, con su digna simplicidad y con su cristiano y honesto decoro. Sentimientos teques, encantadoras señales del rostro, ingenuos silencios y sonrisas. ¡Oh si supieses qué profundos sentimientos de afecto y de gratitud suscita e imprime en el corazón del padre de familia y de los hijos, esta imagen de esposa y de madre! ¡Oh ángeles, que, custodiáis sus casas y escucháis sus oraciones, impregnadas de perfumes celestiales, aquel hogar de felicidad cristiana!

ACTOS DE PIEDAD

PARROQUIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD
Lunes, día 25, a las ocho. Misa de Comunión para todas las madres y mujeres de la Parroquia.
Martes, día 26, a las ocho. Misa de Comunión para niños y niñas.
PARROQUIA DE LA SAGRADA FAMILIA
Miércoles, día 27, a las ocho. Misa de Comunión para todas las madres y mujeres de la Parroquia.
Jueves, día 28, a las ocho.



ACTOS FORMATIVOS

PARROQUIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD
Lunes y martes, días 25 y 26, a las seis de la tarde, en el Salón de Actos de las Escuelas Pías, conferencias por señoras de Acción Católica.
Cantos rítmicos de niñas.
Resumen por el Rvdo. señor Consiliario don Ramón Arnau.
PARROQUIA DE LA SAGRADA FAMILIA
Miércoles y jueves, días 27 y 28, a las cinco y media de la

FABRICA SUÍZA REUNIDAS RELOJES SUÍZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DEVOLUCIÓN
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

Misa de Comunión para niños y niñas.
PARROQUIA DE SAN AGUSTIN
Viernes, día 29, a las ocho. Meditación y Misa de Comunión en la Capilla de los Santos Patronos para todas las madres y mujeres de la Parroquia.
Sábado, día 30, a las nueve. Misa de Comunión en la Capilla de los Santos Patronos para niños y niñas.
Domingo, día 31. — Solemne clausura. — Por celebrarse en este día la Fiesta de Cristo Rey todas las mujeres de A. C. deben asistir a la Misa de Comunión que se celebrará, según costumbre, en sus respectivas Parroquias, rogando por el éxito de la Semana de la Madre.

tarde, en el local Escuela de los PP. Capuchinos, conferencias por señoras de Acción Católica.
Tomarán parte en el acto ni-(Pasa a la cuarta.)

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

De 11'30 a una dará esta mañana su concierto en el templo del Paseo de Ribalta la banda Municipal con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE:
1.ª.—La «Guardia Prusiana», (pasodoble), Zarzoso.
2.ª.—«El mal de amores», (selección), Serrano.
3.ª.—«Danza macabra», (poema), Saint-Saëns.

SEGUNDA PARTE:
1.ª.—«Sansón y Dalila», (selección), Saint-Saëns.
2.ª.—«Cleopatra», (Obertura), Mancinelli.
3.ª.—«La Czarina», (pasodoble), Chapi.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 25 al 31 de Octubre de 1943

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la semana 18 de la cartilla individual es el siguiente:

ACEITE. — Un cuarto de litro por persona, al precio de 110 pesetas la ración, previo corte de la tira «11» de cupones de la semana 18.

ARROZ CORRIENTE. — 250 gramos por ración al precio de 0'70 pesetas cada una, previo corte de la tira «11» de cupones de la misma semana.

CAFE. — 50 gramos por persona al precio de 110 pesetas la ración, previo corte del cupón número 38 de «VARIOS».

CHOCOLATE. — 100 gramos por persona al precio de 0'85 pesetas la ración, previo corte del cupón número 39 de «VARIOS».

Las colectividades inscritas en las tiendas de ultramarinos tienen en estos cuatro artículos, racionamiento doble que las familiares.

AZUCAR. — 100 gramos por persona al precio de 0'30 pesetas la ración, previo corte de la tira «V» de cupones correspondiente a la semana 18.

A las cartillas colectivas corresponde en este artículo el mismo suministro de 100 gramos por ración.

El plazo para retirar estos suministros durará hasta el día 30, inclusive, y los detallistas presentarán las liquidaciones el día 3 del próximo mes de noviembre.

De interés para las Cartillas infantiles

Observándose que con notorio perjuicio para los interesados, los establecimientos proveedores cortan los cupones a placer en las cartillas individuales de racionamiento infantil, separando en muchos casos el cupón «V» y «V» y privando a los interesados de que puedan conseguir el suministro de leche condensada que tienen derecho a optar, esta Jefatura para general conocimiento hace saber que los cupones que se suministren en la Cooperativa de Vaqueros para leche condensada tendrán que ir unidos y por ningún concepto se suministrará este artículo si están separados, pudiendo solamente sacarse en este caso el azúcar y leche de vaca.

Por todo lo cual los dueños de estas cartillas velarán por que no les sean cortados indebidamente los cupones de su cartilla, caso contrario se expondrán a quedarse con el racionamiento que para el caso de que vayan separados está dispuesto.

Al propio tiempo se hace público que el suministro de leche de vaca en la Cooperativa de Vaqueros se efectuará todos los días de 8 a 9 y media de la mañana.

Sobre extravío de Cartillas

Dándose el caso de que en esta Jefatura se presentan numerosos expedientes por hurto y extravío de cartillas, se pone en conocimiento del público, que en virtud de ordenes recibidas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los casos que en lo sucesivo se presenten no se les concederá cartilla de racionamiento hasta tanto no finalicen las que están en rigor, si bien justificando plenamente la destrucción total de la misma y solo en este caso podrá concederse.

A las Entidades Colectivas

Dándose el caso de que en las liquidaciones que vienen presentando las Entidades Colectivas, se observa que justifican cupones y medios cupones de pan de las cartillas correspondientes al primer ciclo, pongo en conocimiento de estas Entidades que los citados cupones, carecen de validez a todos los efectos y por tanto no se admitirán en las liquidaciones. Castellón 23 de octubre de 1943.

Frente de Juventudes

Becas y libros para las Falanges Juveniles de Franco

Todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco que cursen estudios en Institutos, Escuelas, Academias, etc., y que estén necesitados de becas o libros, pueden pasarse por esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Departamento de Organización), para exponer sus necesidades y ser informados sobre el particular.

Dicha presentación deben realizarla en el término de 48 horas a partir de la publicación del presente escrito.

VIDA DE LA CIUDAD

Ha salido para Madrid, el Delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel Aldeanueva.

Farmacias NUTRIPAST de guardia

En el día de hoy y por la noche, estarán de guardia las farmacias de D. GREGORIO REBULLIDA, ENMEDIO, 16, y de D. MANUEL SEGARRA, MAYOR núm. 59.

MARISOL
PERMANENTES DESDE 12 PTS.
MANICURA Y BAÑOS

GRAN ESTABLECIMIENTO DE ARBORICULTURA DE ADRIAN GIL
Monturiol 34 - Teléfono 9 - ALCANAR (Tarragona)
ESPECIALIDAD EN NARANJOS
Representantes: En Castellón, Vicente Plá, Fola 9.
En Burriana: José Tormo, San Victoriano 39.
En Villarreal: Pascual Notari, Ermita 931.

Anuncios económicos

MOTORES Transformadores. Descuentos. ELU «Maquinaria Eléctrica S. L.» Teléfono 23 Durango.

CLINICA SERRANO Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta, 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.

GARROFAS NUEVA Y VIEJA CO SECHA pago buenos precios. CASA MOLINA. Paseo Morella 36. Teléfono 1787. CASTELLON.

HARINA DE GARROFA GRANULADA inmejorable pienso para cerdos, el más económico y de mejor resultado; también canjeamos garrofa entera por esta famosa harina. Gran MOLINO TRITURADOR y clasificador. CASA MOLINA SANTAMARIA. Paseo de Morella 30-40. Teléfono 1787. CASTELLON.

LATAS. Máquinas cierralatas para fábricas conservas, pinturas, embutidos, laboratorios, hojalateros, etc. SOMME—Apartado 22—Bilbao.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compra producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Penalver, 39. Madrid.

PROFESORA da lecciones 1.ª y 2.ª Enseñanza. Informarán en Isabel Ferrer, 18, de 10 a 1 y 3 a 7.

CAZADORES gratificaré informes paradero perro perdiguero pelo negro con pintas sobre blanco, rabo corto. Plaza Paz núm.1.

EN CASA PARTICULAR se admitirán dos o tres huéspedes. Ofertas: Ronda Mijarés, 91-2.º

RON BACARDI

Compra-venta fincas
En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con seguridad, buenas garantías. Diríjase a MIGUEL CANTAVELLA, corresponsario fincas colegiado. VILLARREAL. San Roque 32. Teléfono 119.

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Mariana Santamaría Julián

VDA. DEL COMERCIANTE QUE FUE DE ESTA CIUDAD
Don Pablo Molina Sancho

Que falleció a los 75 años de edad, el día 21 de los corrientes
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, José, Dolores, María y Francisco; hijos políticos, Roselina Llansola, Gloria Navarro, José Petit, Juan Gómez y Rosa Montoliu; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que tendrá lugar a las SIETE y CUAR-TO de la tarde, hoy 24 de los corrientes y ocho siguientes en el Altar Mayor de la Iglesia de la Santísima Trinidad y a las Misas que se celebrarán el día 29 a las NUEVE y MEDIA (Misa de entierro) y el día 1 a las ONCE en la misma Iglesia y el mismo Altar, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Castellón, 24 de Octubre de 1943
(No se reparten esquelas).

Que
tollón:
ciente
corazó
zas po
rés, m
esta v
de la
Nad
aparta
dos po
mundo
de her
neros
aband
des de
ron 'a
predic
curar
tambi
atraer
to, a
tos inf
do. Nu
neros
algo d
sobre,
da por
dos au
nos ta
Los t
figione
ejempl
de nac
mente

pub
deto
bre
rán

✠

B

Bajo
del
todas
banquet
Dios, y,
dados le
Llam
basta p
vidores
veral,
minos
buenos

La Iglesia Católica celebra hoy el Domingo Mundial DE LA PROPAGACION DE LA FE

Miles de abnegados misioneros esperan en este día las oraciones y las limosnas de los fieles del mundo entero

¡Castellonenses: Acordaos de los misioneros!

Queridos hermanos de Castellón: Sin autoridad suficiente para ello, pero con el corazón repleto de esperanzas porque creo me escucharéis, me dirijo a vosotros en esta víspera de la fiesta anual de la Propagación de la Fé.

Nadie debe ignorar que en apartadas regiones y repartidos por las cinco partes del mundo, se encuentran miles de hermanos nuestros; Misioneros de la Fé de Cristo, que abandonando las comodidades de sus casas, se marcharon a aquellas tierras para predicar el Evangelio; para curar las llagas del alma y también las del cuerpo y para atraer hacia la causa de Cristo a todos aquellos pobrecitos infieles que carecen de todo. Nuestros hermanos Misioneros nos piden en esta fecha, algo de lo que a nosotros nos sobre, para con nuestra ayuda poder hacer el bien a todos aquellos infieles, hermanos también nuestros.

Los ministros de otras religiones, la Protestante por ejemplo, nada piden porque de nada carecen. Voluntariamente se les manda más de

lo que necesitan. Solo nuestros Misioneros tienen que pedir, porque nosotros carecemos de voluntad para desprendernos de algo de lo que nos sobra y entregarlo para las Misiones.

¡Castellonenses! Haced un esfuerzo en este cuarto Domingo de Octubre y entregad vuestra limosna en la Párrquia de la cual dependáis. Tened en cuenta que para esto, solo se pide una vez al año. A ver si es Castellón, este año, la capital que va a la cabeza de todas, por haberse recogido en ella más, que en las otras del resto de España.

Dios os recompensará el sacrificio que ésto os cueste, y aquellos pobrecitos infieles que recibirán, por mediación de los Misioneros vuestra limosna, rezarán por vosotros y bendirán vuestro nombre.

—R. G. S.

Una fecha: 24 de octubre.
Una jornada: Domingo Mundial de la Propagación de la Fé
Una consigna: Ayuda a la más universal e importante de las Obras Misionales Pontificias. La Propagación de la Fé.

1.400 millones de infieles aguardan la salvadora Verdad de Cristo que ha de enseñarles la misión católica

Un generoso fervor apostólico, de comunicación de esa Verdad salvadora que Cristo le entregó ha sido siempre el motor de la acción de la Iglesia Católica; y ansiando ver a todos los hombres- apretados en la unidad religiosa y en la fé en un mismo y único Dios verdadero, desde sus primeros días de existencia desparramó por el mundo a sus Apóstoles para sembrar en las almas la divina semilla que germinando en los corazones, asegure a las gentes la gloria prometida por el Señor.

No obstante los milagrosos frutos de este apostolado, que transformó la sociedad asentándola sobre bases que son orgullo de nuestra Religión porque solo a su acción y a su gestión deben la firmeza con que resisten los embates del tiempo, millones y millones de hombres desconocen todavía al verdadero Dios y no saben de Cristo y de su Iglesia porque, habitando en regiones remotas, separadas de la civilización, la palabra del Evangelio permanece infecunda para ellos, que la desconocen. De ahí que en estos tiempos aún la Iglesia no pueda olvidar a los millones de paganos que solo por ignorancia se mantienen lejos de la Verdad católica y fomenta en sus fieles ese fervor que suscita vocaciones heroicas y ayuda cada vez crecientes pero insuficientes todavía para abarcar la inmensidad de este mun-

do pagano que es preciso convertir.

Aun existen 1.400 millones de infieles

Los que gozamos de la dicha de haber nacidos hijos de la Iglesia Católica, sintiendo nuestra vida fortalecida por una segura esperanza en la misericordia y la gracia divina, no llegando en general a apreciar el valor inmenso de este altísimo nacimiento que nos acerca tanto a Dios y nos hace ya, sin ningún merecimiento por nuestra parte, partícipes de bienes extraordinarios que desde la cuna nos acompañan y orientan nuestra vida. Quizá por ello, por esta existencia superficial de los tiempos modernos que desvaloriza lo espiritual y sobrestima lo material, no pensamos tan frecuentemente como deberíamos con esos millones y millones de seres desgraciados que viven lejos del mundo civilizado por la Iglesia Católica, sin saber de su dignidad de hijos de Dios, de su origen, de su fin en la tierra y de su destino eterno. De otra manera, si pensáramos en tantos hombres —hermanos nuestros, recordémoslo bien— alejados del Evangelio, nuestra oración sería más frecuente, nuestra vida tendría más actos de mortificación y nuestro corazón mostraría una mayor generosidad hacia las misiones, única salvación de esos paganos.

Porque tras años y siglos de

Se calcula que cada año se convierten un promedio de 500.000 paganos de las más diversas razas

una incesante labor apostólica y misional, la Iglesia ha de contemplar con dolor —y los católicos debemos acompañarla en este sentimiento— cómo 1.400 millones de infieles aguardan todavía que la palabra de Cristo les llegue por medio de sus emisarios y les eleve a una condición más humana y más digna.

Miles de almas se pierden cada día; pueblos inmensos viven aún en la oscuridad de falsas religiones; masas enormes de gentes viven en condiciones terribles, sometidos a una fatal esclavitud; y todo ello porque en regiones inmensas, en grandísimos territorios la Cruz de Cristo no impera y esas palabras de hermandad que el Evangelio lleva en sus páginas no son conocidas y amadas.

Misioneros heroicos repartidos por el mundo entero

¿Podía el celo de la Iglesia contemplar impasible ese inmenso desorden no solo espiritual, sino material inclusive? ¿Podían los católicos mirar sin reacción el dolor de su Madre y el mal de sus lejanos hermanos los infieles? De ahí surgieron las misiones desde los tiempos más remotos y de ahí han surgido esas legiones de hombres heroicos que, sin temor ninguno, doblegando su naturaleza a su vocación abandonan el mundo civilizado y marchan a los rincones más apartados e inhóspitos de la tierra en busca de unas calamidades materiales que atenuar y de unas almas a las que convertir no con peligro de su vida sino con generoso y voluntario sacrificio de todo lo que más bella puede hacer la existencia e incluso de ésta misma cuando el servicio de Dios lo pide.

Por obra de estos misioneros repartidos por el mundo entero; gracias a los desvelos de religiosos mártires que cuidan leproso en China, ayudan a los parias en la India, sirven hospitales en lejanísimas islas del Pacífico, cada año medio millón de paganos aprenden a conocer y amar a Cristo y acrecen la gran familia católica; pero su obra, cuya fecundidad multiplica maravillosamente la divina protección, no consigue disminuir la inmensidad del mundo infiel y cada año fecundas ra-

zas multiplican sus miembros y hacen todavía mayor la tarea que se ofrece a los misioneros. Dios no quiere que el fruto se nos dé sin esfuerzo ni recojamos la cosecha sin los sacrificios de la siembra, los temores de la germinación y los sudores de la recogida; es preciso ganar ese mundo infiel a fuerza de apostolado constante, de heroísmo, de martirio si es preciso. Y dispuesta la Iglesia a que así se gane la fé de los paganos, solo falta la respuesta afirmativa de los católicos y la cooperación entusiasta, fervorosa y decidida a esas misiones y a esos misioneros que carecen de casi todo lo que es preciso para desarrollar su acción.

¡Ayudemos a las misiones con todas nuestras fuerzas!

No podemos imaginar cuánto es la escasez y cuántas las necesidades de las misiones católicas y de esos veinte mil misioneros que han de luchar frente a la incomprensión de 1.400 millones de infieles. Hospitales mal dotados, leproserías con ejércitos de enfermos y casi sin medios, Iglesias devastadas continuamente, escuelas pobres, todo necesita que el mundo católico tenga bien presente su penuria y se decida a apoyarlas.

De aquí que el Pontífice Pío XI, de corazón tan cálidamente apostólico en todos los órdenes, instituyera la celebración de este Domingo Mundial de la Propagación de la Fé, en el cual todos los fieles deben recordar las misiones más que otros días y ayudarlas con la promesa de una oración diaria, de una limosna generosa dada en este día y con el afán de proteger a todas las tareas e intenciones misionales.

Ningún católico, acomodado o modesto, debe estar hoy alejado de esta Obra Pontificia maravillosa que es la de la Propagación de la Fé. Todos debemos orar por que el reino de Cristo se extienda a los más lejanos países y todos debemos hacer posible la conversión de los fieles concediendo nuestras limosnas en este día misional.

Pensando en esos 1.400 millones de paganos, católicos, ¡PROTEJAMOS HOY A LAS MISIONES CON TODAS NUESTRAS POSIBILIDADES! — N.

¡CATOLICO!

En el mes de abril de 1926, el ACTA APOSTOLICAE SEDIS publicaba un rescripto de Su Santidad Pío XI en el que se determinaba que cuantos en el penúltimo domingo de octubre comulguen y oren por la conversión de los infieles ganarán indulgencia plenaria aplicable a los difuntos.

CATOLICIDAD

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo XIX después de Pentecostés

BANQUETE DE BODAS. — Por PEDRO CANTERO

« Jesús habló de nuevo por parábolas, diciendo: En el reino de los cielos acontece lo que a cierto rey, que celebró las bodas de su hijo. Y envió a sus criados a llamar a los convidados a las bodas, más éstos no quisieron venir. Segunda vez despachó nuevos criados, con orden de decir de su parte a los convidados: Tengo dispuesto el banquete, he hecho matar mis terneros y demás animales cebados, y todo está a punto; venid, pues, a las bodas. Más ellos no hicieron caso; antes bien se marcharon, quien a su granja, y quien a su tráfico; los demás cogieron a los criados, y después de haberles llenado de ultrajes, los mataron. Lo cual oíó por el rey, montó en cólera; y enviando sus tropas acabó con aquellos homicidas, y abrasó su ciudad. Entonces dijo a sus criados: Las prevenciones para las bodas están hechas, más los convidados no eran dignos de asistir a ellas; id, pues, a las salidas de los caminos, y a todos cuantos encontréis, convidadlos a las bodas. Al punto los criados salieron a los caminos, reunieron a cuantos hallaron, malos y buenos, de suerte que la sala de las bodas se llenó de gentes que se pusieron a la mesa. Entrando después el rey a ver a los convidados, reparó allí en un hombre que no iba vestido de boda. Y díjole: Amigo, ¿cómo has entrado tú aquí sin vestido de boda? Pero él emudeció. Entonces dijo el rey a sus ministros: Atadle de pies y manos, arrojadle fuera a las tinieblas, donde no había sino llanto y crujir de dientes; Tan cierto es que muchos son los llamados y pocos los escogidos. — (San Mateo, XXII. 1-14).

Bajo el signo jubiloso de un banquete nupcial, Jesucristo, el Dios del amor, sigue haciendo su llamamiento a las generaciones de todas las razas y de todos los tiempos. Ahí está su parábola del banquete de bodas, como expresión de la voluntad salvífica de Dios, y a la vez, de la bienaventuranza eterna que ofrece a los soldados leales de su reino.

Llamamiento sincero, no meramente una fórmula de cortésia; basta para demostrarlo la triple invitación hecha mediante sus servidores a un banquete ya con la mesa a punto. Llamamiento universal, a todos los hombres viajeros que peregrinamos por los caminos del tiempo con rumbos eternos; la sala se llenó de hombres, buenos y malos, con veste nupcial y sin ella, y el único privilegio

en la universalidad de este divino llamamiento es en orden a la fecha, no a la intención. Los primeros llamados fueron los judíos; más éstos por su orgullo de raza, por su sectarismo religioso, por su rebeldía proterva, desoyeron la llamada católica y fueron suplantados por los gentiles. Llamamiento al reino de Dios, que en esta parábola es la Iglesia militante, esposa de Cristo el Hijo de Dios vivo, cuyas bodas anunciaron la redención de todo género humano. Llamamiento a la alegría y a la unidad, simbolizado en la forma generosa y jocunda de un convite regio aborreado de especeranzas. Tal es la actitud de Dios en relación con la salvación eterna y personal de los hombres. A todos nos llama, unas veces con golpes directos nuestra propia conciencia, y otras, por medio de sus criados los ministros del sacerdocio. Todos somos llamados, pero ¡ay! son pocos los elegidos. ¿Por qué?

No basta la gracia de la fé, es menester la cooperación de nuestra voluntad en la observancia de los mandamientos divinos. Si como los convidados del Evangelio, nuestra libre voluntad, desoyendo la invitación divina, prefiere seguir cultivando la granja de sus placeres, entregarse totalmente al tráfico de sus intereses caducos, o revclarse contra los ministros de Dios y de su Iglesia, entonces no es Dios el que nos condena; somos nosotros mismos los que nos condenamos al fuego eterno del infierno. Dios nos ha preparado a todos nuestros puestos en la mesa del cielo; Dios nos invita con insistencia amorosa al banquete de una bienaventuranza eterna, a todos nos llama, a todos nos da las gracias suficientes para poder salvarnos, somos todos capaces de salvarnos y de condenarnos. El resultado depende de nosotros mismos, de oír o rechazar el llamamiento de Dios, y de presentarnos ante El a la hora de nuestra muerte con el vestido de bodas, es decir: en gracia de Dios, único título de nuestra filiación divina y de nuestra herencia a la gloria eterna. Este es el fondo moral del problema trascendente de nuestra predestinación. Las puertas del cielo están abiertas de par en par a todos los hombres; Dios nos dá el billete de entrada con su gracia. Si perdemos el billete por nuestra apatía o malicia voluntarias, entonces seremos llamados, pero no escogidos. La elección está en nuestras manos libres cargadas de gracias. ¡Que tontos y que ingratos son los hombres a la vista de las perspectivas radiosas que nos presenta el gran festín del Evangelio!

CULTOS PARA HOY

SANTORAL
Santos para hoy. — Santos Rafael, Arcángel; Martín, obispo, y Fortunato, mártir.
Santos para mañana. — Santa Daría, mártir y Santos Crisanto, Gardencio y Frutos, papa.
CULTOS
SAN AGUSTIN
Hoy día de las Misiones. — Las colectas de este día se destinan a las Misiones entre infieles. A las 8, Misa de Comunión de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 9, Tercia, Misa cantada y Evangelio. Tarde, a las 4'30, Vísperas, exposición, Rosario ejercicio de la Dominica reserva y conferencia en la Capilla.

En los días laborables continúa rezándose el Rosario con exposición de S. D. M. a las siete de la tarde.
SANTISIMA TRINIDAD
Hoy día Mundial de las Misiones. Colecta en todas las Misas, Dominica de Nuestra Señora del Socorro. Misas 7, 8 de Comunión, 9, 9'30, 10 la parroquial, 11 y 12. Exposición del Santísimo; predicación misional. Tarde, a las 5'30 vísperas, trisagio, bendición, reserva y Salve.
SAGRADA FAMILIA
Esta mañana a las 8 Misa de Comunión de la Pía Unión de En las Misas, predicación del (Pasa a la cuarta.)

El Benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria, expresión genuina del heroísmo español

HOY CELEBRA LA FIESTA DE SU PATRON, EL ARCANGEL SAN RAFAEL

Gloriosos Mutilados de España 60.000 Caballeros Mutilados han ofrendado a España el generoso sacrificio de su integridad física

Nuestro pueblo tiene legiones de mutilados que pregonan con orgullo su lealtad a España traducida en el más noble de los sacrificios. Sangre vertida generosamente porque la Patria sigue viviendo, y cicatrices profundas gravadas en la carne española son tesoro preciado para una sociedad nacida a la ilusión en los fragores del combate. Porque si el triunfo contra los enemigos de España abrió las rutas fecundas de estos días plenos de realizaciones, la presencia de nuestros Caballeros Mutilados — carne martirizada en la más noble de las empresas — es el recuerdo vivo y permanente de lo que costó a nuestro pueblo el camino al recto camino que conduce a la grandeza de España. Cuantos en la vanguardia de la lucha conocieron el doloroso martirio de la metralla y cuantos, víctimas del marxismo, guardan profundas huellas de martirio y cautiverio, continuamente están llamando a la conciencia española para que no se olviden las causas de tanto dolor y los móviles excelsos que hicieron preciso el tormento y las mutilaciones.

El significado profundamente espiritual de la Cruzada española otorga a los Caballeros mutilados categoría de auténticos mártires. Nuestros Ejércitos victoriosos combatían por Dios y por España y todos sus actos guerreros iban influidos por el afán de conservación y defensa de los valores más altos del espíritu. Los que sucumbieron en tal empresa y los que guardan en su carne los efectos de las armas enemigas tienen la gloria y el orgullo de haberse sacrificado por ideales sublimes, perpetuados por la tradición y el sentimiento de los españoles. De tal modo, que su gloria no está circunscrita a una heroicidad puramente humana y, como humana, relativa; sino que brilla con fulgores de eternidad, por ser eterna la fuente que le dieron vida.

Al acercarnos al séptimo aniversario de la iniciación del Movimiento y al cuarto del triunfo de las armas nacionales conviene refrescar la memoria de nuestras gentes con el testimonio de nuestros mutilados. Porque si el transcurso de los años puede separar el pensamiento de las gentes, de la emoción vivida en unos días angustiosos, bastará la visión de nuestros mutilados para reverdecer en lo más profundo de las almas la honda sensación de unos recuerdos cuya presencia importa esencialmente para la continuidad de la fe y los afanes nacionalsindicalistas.

Hoy todos los Caballeros mutilados ratifican, en la devoción y homenaje a su Patrono San Rafael, las ideas augustas que les condujeron por sendas de martirio. Bajo las naves de los templos y por las calles de pueblos y ciudades van a sentirse las demostraciones religiosas y patrióticas de estas legiones de héroes que tan generosamente sirvieron a Dios y a la Patria. Su ejemplo será orgullo y esperanza para cuantos viven entregados a la realización y encumbramiento de los altos ideales por ellos defendidos; y será también duro azote de la conciencia para los que, poseídos de ceguera pertinaz o mala intención, ven transcurrir los días y los años en una postura cómoda, que niega de toda clase de sacrificios y se olvida de lo substancial bajo la influencia de una concepción puramente materialista de la existencia.

La sangre vertida por los Caballeros mutilados es, a pesar de todo, semilla que no pueden abogar los cervros de la traición o la indiferencia. Desde el día que en España se aprendió a morir y a padecer por motivos tan altos como son Dios y la Patria, quedó asegurada la continuación de la historia. Por eso, a nuestros Caballeros mutilados les acompaña en este día el fervor y homenaje de los españoles. Y como el divino Patrono por ellos elegido goza constantemente de la presencia de Dios, así ellos están ante la Patria, como sus hijos predilectos y fieles servidores.

En nuestra provincia residen 127 de estos héroes beneméritos de la Patria

A lo largo de su Historia España ha podido comparar bien reiteradamente el fervor patriótico de sus hijos y el generoso sacrificio con que siempre ofrendar su vida cuando el interés nacional o la existencia misma de la Patria estuvo en peligro. Y en todos los tiempos, en aquellos gloriosos en que nuestros Tercios pasaron su fama por el Mundo recogiendo laureles y victorias y en éstos de hoy en que sobre el mismo suelo español un pueblo heroico supo reivindicar su derecho a la vida, hombres de España han ofrendado al primero de sus amores algo que en ocasiones es más valioso que la existencia misma: la integridad física.

Si esta generosidad y heroísmo de los españoles en todos los tiempos se ha manifestado, en la última ocasión en que fue preciso demostrarlos, en los años decisivos de nuestra Cruzada de liberación, se han puesto especialmente de manifiesto; y si hasta entonces hubo mutilados gloriosísimos que con valor ciego dieron por la Patria la integridad de su cuerpo y mostraron con orgullo mutilaciones que eran poemas de amor a España, desde el 18 de Julio nuestra Patria puede mostrar a su Benemérito Cuerpo de Mutilados y a los Caballeros que lo componen con bien fundado orgullo y como expresión genuina del heroísmo español.

Mutilados absolutos, 1.
Mutilados permanentes, 8.
Mutilados colocados en destinos provinciales, 45.
Mutilados colocados en destinos nacionales, 14.

Mutilados sin colocación, 36.
A éstos, gracias a cuyo sacrificio es hoy posible la vida y la grandeza de España, debe acompañarles en toda ocasión el cariño de los castellonenses y el apoyo que merezcan aquellos que, por su Patria y por su ideal, perdieron miembros que les imposibilitaron para el oficio y aún hoy se esfuerzan en trabajar por España llevados del mismo entusiasmo, del mismo sentimiento que les hizo combatir en otros días bajo la bandera de nuestro Ejército.

La fecha de hoy, día del Arcángel San Rafael, en que los Caballeros Mutilados se reúnen en torno a su Patrono y a sus pies se postran pidiendo por esos 60.000 que forman el Cuerpo, por la Patria y por su Caudillo, los castellonenses tienen ocasión de mostrarles su afecto uniéndose con ellos en la solemnidad religiosa y participando en sus oraciones y en el fervor de esta conmemoración tan significativa.

Que no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir

Si alguna duda cupiera a alguien sobre el justo afán de España de vivir una existencia digna, humana y libre por la que se luchó en estos tres años anteriores a 1939, estos desfiles en que jóvenes españoles y veteranos soldados pasan con su marcial gesto ante las gentes, faltos de algún miembro que en el campo de batalla perdieron, sería la más expresiva ratificación de nuestro derecho y la más formal ratificación de nuestra decisión para defenderlo y salvarlo siempre.

Como de la gesta del 2 de Mayo, por tantísimas razones comparable con esta explosión del 18 de Julio, podríamos escribir a la vista de estos gloriosos y heroicos mutilados: "No puede esclavo ser, pueblo que sabe morir"; o, mejor aún, pueblo que sabe sufrir para no morir con vilipendio y estima más este sacrificio doloroso y triste pero digno de una juventud, que no aquel otro, deshonroso y mil veces peor, de los destinos de la Patria.

A la vista de estos Caballeros Mutilados, al recuento de los hombres de nuestra generación que supieron luchar y por su Patria perder algún miembro, todos deben entender de lo que España y su pueblo son capaces cuando la ocasión exige grandes sacrificios; y el sacrificio de estos miles y miles de Caballeros Mutilados ha de escucharse como la afirmación más rotunda de nuestra decisión de salvar siempre, por encima de todo, esta libertad de destino de la Patria por la que estos beneméritos dieron tanto.

60.000 Caballeros Mutilados figuran en el benemérito cuerpo

Con ocasión de la Fiesta del Patrono del Cuerpo de Mutilados por la Patria, fiesta que se celebra hoy, nada más oportuno que exaltar el heroísmo de estos gloriosos soldados de España, servidores del más alto ideal, el del amor a la Patria. Por eso, aunque nuestro agobio de espacio no nos permite desenvolver gran número de ideas, hemos querido acercarnos a la Comisión Provincial y recoger algunos datos que nos permitan destacar a nuestros lectores la importancia del servicio prestado a España por éstos que no dudaron en luchar con bravura sin igual y no te-

COMISION DEL BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS POR LA PATRIA

La Comisión Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria está constituida por los siguientes señores:
Presidente. — Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia provincial, D. CARLOS DE LARA.
Vocales. — Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, D. JOSE RODRIGUEZ JUNTOYA; Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Trabajo, Vocal Militar. — Comandante D. JULIAN GALLEGUE PORRO. Asesor. — Comandante, D. ANTONIO MENESES LACALLE. Médico. — Teniente Caballero Mutilado Permanente, D. TEOFILLO ALONSO ORTEGA.
Secretario Actal. — Sargento, D. JOSE MARTIN MORAL.

Miguel de Cervantes, MUTILADO DE HONOR

A la cabeza de nuestro Benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria, como honor y gloria de los que han ofrendado a España el mayor sacrificio, ha sido escrito el nombre de Miguel de Cervantes Saavedra, que en Lepanto, aquella otra gran victoria de España, mereció por su bravura el título de heroico y supo ganar con su heroísmo una famosa mutilación. Inmortal por tantas causas Miguel de Cervantes es estimado como el más glorioso de nuestros mutilados y el primero en el Benemérito Cuerpo. Nueva demostración, al honrarse con este nombre, del fervor español de los Caballeros Mutilados que, comenzando por este manco de Lepanto y acabando en el último de nuestra Cruzada, han sabido llevar muy lejos el amor a España.

SEMANA de la MADRE CRISTIANA

(Viene de la segunda.)
fiños y niñas de la Parroquia.
Discursos por el Rvdo. P. Salvador, de Rafelbuñol.
PARROQUIA DE SAN AGUSTIN
Viernes y sábado, días 29 y 30, a las seis de la tarde, en el Salón de la Casa de Ejercicios, conferencias por señoras de Acción Católica.
Tomarán parte en el acto niños y niñas de la Parroquia.
Discurso por el Rvdo. señor Arcipreste don Joaquín Balaguer.
Domingo, día 31. — Solem-

Actos en honor de San Rafael

En honor de San Rafael, el Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria celebrará hoy a las ONCE de la mañana, una Misa en San Agustín.

Después de la Misa los Caballeros Mutilados serán obsequiados con paquetes de cigarrillos y entradas para los espectáculos.

CULTOS PARA HOY

(Viene de la tercera.)
San Antonio. A las 9'30 la Convención, cantada, con sermón. Evangelio. Por la tarde, a las 4, vísperas y función de Reglamiento, terminando con la procesión del Santo.
CAPILLA DE LOS SANTOS PATRONOS
Días laborables, a las once Misa rezada.
Viernes próximo, a las 8 meditación y Misa de Comunión con motivo de la Semana de la Madre. Sábado, a las 9, Misa de Comunión para los niños y niñas.

SAN MIGUEL
Misas rezadas: Días laborables, a las 8. Días festivos, a las 8'30 y 10'30.
Todos los días, a las 6'30, Rosario con exposición de S. D. M.
CUARENTA HORAS
Mañana estarán las Cuarenta Horas, de 5'30 a 7, en la Iglesia de la Casa de Beneficencia.

SANTA MISION
En la Parroquia de la P. Sangre y Sagrada Familia

TENDRA LUGAR DESDE EL PROXIMO DOMINGO, DIA 24, HASTA EL DOMINGO DIA 31, FIESTA DE CRISTO REY
ACTOS MISIONALES
Día 24. — Recibimiento de los Padres Misioneros a las ocho de la tarde. El Clero, Comunidades, Autoridades, Asociaciones e invitados con Cruz alzada se dirigirán al límite de la Parroquia, Ronda Magdalena y plaza del Mastrazgo, donde se organizará la procesión con el estandarte de

la Divina Pastora. A la llegada a la Iglesia se entonará el «Veni Creator» y un Padre Misionero dirigirá la palabra a los fieles, quedando inaugurada la Misión.
Todos los días, a las seis de la mañana, Rosario de la Aurora cantado. Cada día recorrerá varias calles distintas. A continuación la Santa Misa explicada. A las once, Acto Misional para los niños y niñas de la Parroquia. A las seis de la tarde (solo para mujeres), plática y sermón. A las nueve de la noche (solo para hombres), plática y sermón. Habrá otros actos especiales, como

los referentes a la Semana de la Madre y la Bendición y colocación de una Cruz, recuerdo de la Misión.
Día 31. Domingo. — Gran Fiesta Homenaje a Cristo Rey de toda la Parroquia. Misa de Comunión, a las ocho. A las diez, Misa solemne por la Escolanía acompañada por un quinteto de cuerda. Por la tarde, a las cuatro, gran función término de la Misión.
PP. Misioneros: Salvador de Rafelbuñol, Gabriel de Priego, Alfonso de Manizales y José de Tabernes, todos de la Orden Capuchina.

Aviso a quienes remiten notas para su inserción en "MEDITERRANEO"

A cuantos Centros Oficiales, Delegaciones de Servicio del Movimiento y organismos de cualquier naturaleza remiten notas para su inserción en «MEDITERRANEO», nos permitimos recordarles la necesidad de que dichas notas vengan previamente visadas por la Delegación Provincial de Educación Popular, sin cuyo requisito, sea cual fuere la procedencia del aviso, no podrá aparecer en nuestras columnas.
Ante los perjuicios y molestias que ello ocasiona a nuestro periódico, hemos de advertir que si nos llegare alguna nota para su inserción falta del visado de la Delegación indicada, no será tomada en consideración ni cuidaremos de solicitar por nuestra parte dicho visado, ya que ello debe correr a cargo del centro de que proceda, y que no debe reclamar el original, sino repetir el envío debidamente cumplimentado.
Al mismo tiempo y para evitar reclamaciones injustificadas, hemos de advertir al público que el visado de las notas que se nos remiten autoriza su publicación que, además, queda siempre pendiente de las necesidades de espacio y original de «MEDITERRANEO». Por ello rogamos a los que nos favorezcan con comunicaciones, tengan en cuenta, si acaso alguna remitienda no se inserta a pesar de venir debidamente visada, que lo reducido de nuestras páginas nos obliga actualmente a seleccionar cada día el original de mayor interés general y, en muchas ocasiones, a dejar sin ver la luz pública algunas notas en las que se olvida que la brevedad debe presidir su redacción.

VIDA DEPORTIVA

CASTELLON Y MADRID ANTE UN ENCUENTRO DECISIVO

Ambos equipos dispuestos a luchar por la victoria

Al tiempo, decididamente, no le gusta darnos buena vispera de partido y quien sabe si tampoco nos dará hoy buen día; las nubecillas de la mañana se apretaron por la tarde más de la cuenta y cuando escribimos estas líneas todo se nos va en asomarnos al balcón buscando un rayo azul que nos alegre el ánimo y nos permita esperar un día bien soleado y seco.

Claro que quisiéramos convencer al aficionado de que el fútbol, haga sol o deje de hacerlo, ha de jugarse, y de la necesidad de que aún lloviendo acuda al Sequiol, no solo para apoyar económicamente al equipo, sino para alentarle en caso, el más corriente, de no suspenderse el partido. Porque se da en Castellón el caso de que la gente, en cuando caen cuatro gotas, no acude al Sequiol y el partido parece jugarse en un campo ajeno por comparado al Castellón, falto en es-

tas tardes del aliento de un público entusiasta.

Hoy otra vez podemos recuperar la fe

Sin saber cómo ni por qué, a la primera derrota aquí se ha vuelto a perder la fe en el equipo. No queremos creer que se pensara íbamos a acabar la Liga sin perder punto, pero si estimamos que el decaimiento después del partido de Sabadell fué excesivo.

Afortunadamente ha pasado la cosa, las aguas volvieron a su cauce y todo el mundo entendiéndose ya bien que el Castellón, con su formidable trio defensivo y su línea media en plena forma, puede hacer mucho; y más todavía cuando esa incógnita del ataque se despeje con una actuación más completa, actuación que los jugadores quisieran darnos hoy para despejar dudas y brumas.

Sale así el Castellón dispues-

to a recuperar su prestigio, su fama y la confianza de su público; sabiendo que tiene delante un enemigo de clase, pero dispuesto a vencerle.

Nosotros nos permitimos aconsejar a los jugadores entusiastas y fervor; no diremos que en Sabadell faltó entusiasmo ni mucho menos, porque diríamos mentira; pero esa furia arrolladora, ese ir por el balón con ansia genial no exenta, ni mucho menos, de nobleza, no apareció en la Cruz Alta y por ello tal vez a última hora se nos fué el punto sin sentirlo. Y hoy al Madrid se le debe dominar poniendo toda la ilusión en el juego y sabiendo que los puntos, el contrario y el público merecen este esfuerzo mantenido hasta lograr la victoria y hasta tanto haga falta para hacerla lo más brillante posible.

El Madrid con su equipo de gala

El Madrid es un buen equipo; siempre lo fué y ahora, tras un período de decaimiento, está haciendo todo lo posible por recuperarse. Ha introducido sangre joven en su defensiva, que desde la lesión de Olivares no lograba ser fuerte; y mantiene en el ataque a un Alonso en plena forma y a un Barinaga que tras su paso por Valladolid ha progresado extraordinariamente.

Comenzó la Liga para los de Chamartín con un empate en Riazor para tropezar después en el mismo Madrid ante el Sevilla; luego vino la recuperación en Granada, donde no es nada fácil sacar puntos y por último queda este triunfo sobre el Atlético Aviación, triunfo que se consiguió asombrando con la maravillosa eficacia de diez minutos de avasalladora reacción.

No puede confiarse, pues, el Castellón ante el Madrid. Vienen los merengues con su equipo completo, con fuerte moral y un poquito pensando que el Sequiol les suele ser propicio, mucho más si llegan a caer unas gotas. Y a esta ilusión de los blancos hay que oponer la decisión de triunfar del Castellón.

El Madrid no llegó anoche porque seguramente quedaría en Valencia el equipo, dispuesto a salir para Castellón esta mañana. Por tanto no podemos anunciar una alineación cierta, aunque las últimas referencias recibidas de la capital aseguraban venía el equipo de gran gala en la actualidad o sea el siguiente:

Bañón; Medrano, Corona; Sauto, Ipiña, Huete; Alsúa, Alonso, Pruden, Barinaga y Botella.

Este es el once que ganó el pasado domingo al Aviación con la sola variación del extremo izquierdo, que se espera pueda ser Botella, totalmente restablecido; si no juega el valenciano, su puesto lo ocupará Carnero, jugador que últimamente viene formando ala con Barinaga.

Como pueden ver nuestros lectores en la alineación va incluido Medrano, el defensa que en Castellón comenzó su carrera e hizo tan serios progresos. Después de su marcha a Alicante y de pasar por la Burgesa y el Hércules, Medrano se halla hoy en plena Primera División de nuevo formando par con otro alicantino, Corona, una pareja que hoy el Castellón deberá dominar si quiere inclinar el partido a su favor. Esperemos que Medrano triunfe, aunque no tanto como para impedir la victoria del Castellón.

Recordamos que el Castellón presentará el siguiente equipo: Pérez; Baiges, Melenchón; Santacatalina, Guillén, Santolaria; Arnau, Nieba, Basilio, Doménech y Valls.

El partido lo arbitraré el colegiado catalán señor Solá.

EL CONCURSO DE PRONOSTICOS

Insertamos hoy de nuevo el boletín para tomar parte en el Concurso de pronósticos de Radio Ducal. Hasta hoy a mediodía pueden entregarse en el mencionado establecimiento y en nuestro número del martes señalaremos la hora del sorteo si hay más de un boletín con el resultado exacto.

Lea el Martes MEDITERRANEO

que publicará dos páginas de información deportiva y en ellas una extensa reseña del interesante partido CASTELLON-Madrid que esta tarde se juega en el Sequiol.



Vigile su salud!

- Si se nota cansado y deprimido
- Si su sueño no es reparador
- Si el trabajo se le hace insoportable
- Si su memoria le traiciona
- Si sus nervios están excitados...

RECURRA CON CONFIANZA AL

Fischer Ferrero

Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente

Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajos fáciles y agradables.

CONSULTE CON SU MEDICO

APROBADO POR LA COMISIÓN SANITARIA CON EL N.º 2810

C. N. S.

Sindicato Provincial de la Piel

Distribución de suela

Se pone en conocimiento de todos los zapateros remendones de Peñíscola, Torreblanca, Rosell, Soneja, Sot de Ferrer, Salsadella, San Rafael del Rio, San Mateo, Viver, Villafamés, Villafraanca del Cid, Vall de Almonacid, Zucaina, Ares del Maestre, Castellón, Vall de Uxó, Villarreal, Burriana, Vinaroz, Almazora, que en los Almacenes de este Sindicato, sito en la calle de Colón número 60, de esta capital, se encuentra a su disposición un cupo de suela, para las necesidades de su industria.

El plazo para retirarla finaliza el 10 de noviembre de 1943.

"Mediterráneo" en la provincia

ALMENARA. — NECROLOGICA—El día 20, víctima de larga y dolorosa enfermedad soportada con santa resignación, pasó a mejor vida, el bondadoso joven José Ferrer Gómez. A los 17 años, en la flor de su juventud y confortado con los auxilios espirituales ofrece al Eterno Padre su preciosa vida el malogrado Pepito, sumiendo a sus familiares en amargo desconsuelo. El desenlace de su cruel dolencia ha afectado profundamente a cuantos le trataban, ya que por sus excelentes dotes personales supo ganarse la general estimación del vecindario que, en masa, acudió al acto de su entierro.

Se celebró este a las 2 de la tarde, constituyendo una imponente manifestación de duelo; abría marcha en el fúnebre cortejo la Congregación de San Luis Gonzaga, de la que el finado era diligente Secretario. Seguían ocho de sus condiscípulos y amigos llevando monumentales coronas, ofrenda de la familia y de sus íntimos; Una escuadra del Frente de Juventudes era portadora de un pensamiento dedicado al que fue disciplinado camarada y defensor entusiasta. A continuación el Clero parroquial con Cruz alzada y por último, los restos mortales conducidos a hombros de sus amigos, cerrando la triste comitiva sus afligidos familiares a los que acompañaban en la presidencia el Sr. Comandante Militar de la Plaza, el Capitán Sr. Barriónuevo y el Maestro nacional don Antonio Finore. Inmensa muchedumbre acompañó el cadáver hasta el Cementerio, evidenciándose en aquel sagrado recinto y en tan emotiva ceremonia religiosa la consideración y aprecio con que se distingue a la desconsolada familia Ferrer. Al recibir cristiana sepultura el cadáver, fue invocado su nombre por el Jefe de la escuadra a que perteneció el exilinto, siendo contestada la invocación con un unánime y emocionado ¡Presente!

Acompañamos a sus atribulados padres, tíos, primos y demás familia en su justo dolor, a la par que elevamos nuestras plegarias al Señor para que se sirva acoger en su Santo Seno el alma del infortunado Pepito.

Delegación de Hacienda de Castellón

Ha tomado posesión de su cargo de Inspector de la Contribución sobre la Renta en esta provincia, don Alberto Miguel Alloza Beneyto, lo que se hace público para conocimiento de las Autoridades y contribuyentes en general.

Castellón 23 octubre 1943.
El Delegado de Hacienda.

¿Quiere usted ser propietario?
¿Le interesa montar una granja lechera?
¿Necesita máquina de escribir o aparato de radio?

La gran Rifa Benéfica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce (Vizcaya)

ofrece a sus favorecedores:

Seis casas-chalets, 24 vacas lecheras, 12 máquinas de escribir, aparatos de radio, 12 bicicletas de EIBAR, mantas pa-lentinas, relojes muñequeras, cortes de traje, plumas estilográficas, etc. etc.

IMPORTE DE LOS 768 PREMIOS:

189.450 PESETAS

POR 2 PTAS. 20.000 PTAS.

POR 12 PESETAS 24.000 DUROS

Pida billetes al Ayuntamiento de Santurce, que envía contra reembolso desde 20 pesetas en adelante

Una lámina completa 38 pesetas

propague usted esta gran Rifa, entre sus amistades, que puede tener sorpresas muy agradables.

CONCURSO DE PRONOSTICOS ORGANIZADO POR RADIO DUCAL

AGENTE EXCLUSIVO: CASA GARCIA.-José Antonio II.-

CASTELLON R. MADRID.....

Nombre Apellidos.....

Domicilio

Llene el Boletín y entréguelo en CASA GARCIA. — Si acierta se le obsequiará con una magnífica

CAFETERA ELECTRICA DE DOS TAZAS

CAMPO DEL SEQUIOL DOMINGO DIA 24 A LAS 4 DE LA TARDE

QUINTO PARTIDO DE CAMPEONATO DE LIGA

Real Madrid C. F.

contra

C. D. Castellón

IBERIA RADIO

Para oír todo el mundo a cualquier hora del día y deleitarse con una reproducción musical incomparable, SIN COMENTARIOS! un

IBERIA

VENTA A PLAZOS

RADIO IBERIA

CASTELLON, 4 y ALICANTE, 5 (Chaflán) VALENCIA

DEMOSTRACIONES:

CASA CESAR-TECNICO RADIO

Calle Bayer, 28 :-: CASTELLON

PARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

RECETA SANITARIA N.º 1.121

DESDE LONDRES

En torno a las relaciones entre la U. R. S. S. y el Gobierno polaco emigrado

LONDRES, 23. — (Crónica especial transmitida por Radio). — El tema de todas las conversaciones en los círculos políticos de Londres lo constituye hoy el rumor, no confirmado aún oficialmente, según el cual las relaciones diplomáticas entre el Gobierno polaco emigrado y el de la Unión Soviética, rotas con ocasión del descubrimiento de grandes fosas comunes en la región de Katyn, van a ser reanudadas. En las esferas diplomáticas se asegura que, en efecto, y se ha llegado a un acuerdo de principio sobre la reanudación de estas relaciones, si bien no pueden facilitarse por el momento otros informes sobre tan importante extremo por el silencio que, por expreso deseo de los delegados que asisten a las conversaciones moscovitas, se mantiene en torno a los temas abordados en las conversaciones de la capital moscovita.

Parece ser que Rusia ha cedido ante la presión anglo-americana y se ha venido a reanudar sus relaciones con el Gobierno polaco, habiendo contestado a la demanda anglo-americana de septiembre pasado en la que se solicitaba el establecimiento de relaciones más cordiales entre los dos gobiernos, con una nota en la que se acepta en principio la proposición de Washington y Londres, con lo cual, a juicio de los comentaristas ingleses, se contribuirá a la disipación de las dudas que, sobre los planes futuros de la Unión Soviética, abrigan otros muchos Estados Europeos, que también forman parte del bloque de las naciones unidas, dudas que, según se ha venido comprobando hasta ahora, han frenado los deseos naturales de todos los aliados de cooperar estrechamente con la URSS, por no verse clara la política del Kremlin.

Sin que se afirme algo en concreto, las esferas generalmente bien informadas, anuncian que Mr. Eden, antes de partir para Moscú, recibió de manos de Romer, Ministro polaco, de Relaciones Exteriores, un memorándum en el que se exponían los puntos de vista de su Gobierno acerca de la cuestión de las relaciones con Rusia. En este documento, que al parecer fue presentado por el Secretario británico de Negocios Extranjeros a Stalin durante la entrevista que celebró hace días con éste, el Gobierno polaco se muestra dispuesto a reanudar las relaciones con Moscú y solicita le sean concedidas las facilidades para la evacuación de los súbditos polacos de todos los sexos y edades que actualmente residen en la Unión Soviética y deseen abandonar aquel territorio. Se desconocen por completo los demás puntos de este documento, pero de concederse crédito a las afirmaciones de determinados centros diplomáticos, entre otros extremos están comprendidos los siguientes:

- 1. — Reestablecimiento de las fronteras orientales polacas de 1939.
2. — Apoyo económico soviético a Polonia para la reconstrucción de las zonas del país ocupadas en 1941 por el ejército rojo.
3. — Evacuación de todo el territorio polaco por parte de las fuerzas soviéticas tan pronto como el Gobierno nacional esté en situación de poder trasladarse a Varsovia.

¿Cuál es la actitud soviética ante estas peticiones del Gobierno polaco que se consideran aquí justas? Al parecer Rusia insiste en el establecimiento de las fronteras étnicas e históricas de la URSS, del año de 1941, y reclama independencia absoluta para anglosajones los territorios que fueron ocupados en el Báltico antes de la declaración de guerra alemana. Las especulaciones que se hacen en Londres acerca de esta cuestión llegan hasta asegurar que el gobierno soviético ha rechazado la mediación anglosajona para tratar del problema polaco, y se muestra dispuesta a tratar directamente con el sucesor de Sikorski, previa conclusión de un acuerdo de principio sobre el restablecimiento de las misiones diplomáticas por los dos países. De aquí que se crea en la capital británica que el problema ruso-polaco continúa latente, sin que la intervención de Mr. Eden y Gorder Hull haya podido esclarecer la resistencia soviética frente a toda tentativa de solventar precisamente ahora una cuestión de vital importancia.

Hay quien considera improbable que entre los problemas políticos abordados en la conferencia de Moscú se cuente el de las

fronteras de Polonia, porque es deseo de la Gran Bretaña, compartido por el Gobierno de los Estados Unidos, el aplazar hasta la terminación de la guerra el estudio de las rectificaciones de fronteras. Pero no deja de ser sorprendente el hecho de que, inesperadamente, se haya dado en hablar de este asunto en los medios bien informados, relegándose a un segundo plano los comentarios sobre los bombardeos aéreos contra Alemania que en la noche del viernes al sábado se reanudaron con poderosas formaciones de bombarderos de la R. A. F.

Los objetivos principales fueron Kassel y Frankfurt, y sobre el primero se arrojaron muchas toneladas de bombas que alcanzaron a las instalaciones siderúrgicas más importantes del gran centro de armamentos alemán. Cuarenta y cuatro bombarderos no regresaron de esta operación. Lo cual demuestra que las defensas alemanas han sido reforzadas considerablemente en este punto desde que se llevó a cabo por última vez otro ataque intenso contra el centro de la producción alemana sobre el que anoche actuaron gran número de aviones tetramotores. Otras fuerzas británicas atacaron Frankfurt en una acción concéntrica, durante la cual, se ocasionaron grandes incendios visibles desde gran distancia, además, según da a conocer el servicio de información del Ministerio del Aire, fueron bombardeados otros objetivos en el Oeste de Alemania.

ROOSEVELT guarda cama

Washington. — Roosevelt ha guardado cama hoy también y con fiebre.

El secretario del presidente declaró que padecía gripe. — Efe.

DESDE ARGEL

Los aliados van hacia Roma con mucha lentitud

Argel, 23. — (Crónica especial transmitida por radio). — Todavía no han comenzado los esperados grandes combates en el sector occidental del frente aliado, aunque parecían terminados los preparativos de una y otra parte para iniciar la segunda gran batalla del Volturno, que principiará, con toda probabilidad, tan pronto como los últimos refuerzos que están llegando al general Clark en la orilla septentrional del río hayan ocupado las posiciones señaladas. Mientras el grueso del V Ejército continúa inmóvil en sus principales posiciones de partida, convenientemente acondicionadas para el próximo ataque, las patrullas avanzadas que no han perdido el contacto con las retaguardias alemanas han conseguido avanzar en una profundidad de cuatro a seis kilómetros con dirección a Vefrano, zona en la que parece ha comenzado una batalla que, sin revestir proporciones gigantescas, es bastante más importante que los encuentros locales sostenidos hasta ahora contra las fuerzas de cobertura del Ejército de Kesselring. La línea de resistencia alemana ha sido alcanzada en uno o dos puntos por los destacamentos avanzados, lo cual hace creer aquí que el choque entre las dos grandes masas de fuerzas preparadas para disputarse el dominio de la región de Roma no tardará en producirse. La resistencia, en

algunos puntos muy tenaz, que presentan los alemanes va siendo vencida sistemáticamente por las fuerzas americanas, que ocupan actualmente una línea muy ventajosa para lanzarse sobre las concentraciones de tropas alemanas que continúan aumentando a lo largo de todo el frente. Las últimas noticias del frente de operaciones, situaban a las fuerzas aliadas a menos de veinticinco kilómetros de Vefrano, hacia donde continuaba el avance sin encontrarse fuerte oposición de las fuerzas adversarias.

En el sector oriental del Volturno, los destacamentos que ocuparon Alife y Piedimonte d'Alife, han mantenido su presión sobre las retaguardias alemanas y han ganado nuevo territorio con dirección al Norte, penetrando en Dragoni en las primeras horas del sábado.

Analizando la situación actual en este sector, los observadores militares creen que va a producirse una pausa de relativa tranquilidad en esta zona hasta que los preparativos ofensivos aliados hayan quedado ultimados en todos sus detalles. Porque se cree aquí que estos preparativos se hallan más adelantados por los alemanes y que no cabe contar por tanto con la posibilidad de que sea Kesselring quien logre hacerse con la iniciativa y lance a sus potentes formaciones al ataque contra las líneas estadounidenses.

En el frente del VIII Ejército, prosigue la intensa actividad de patrullas. Las fuerzas británicas han conseguido algunos avances en esta región, pero desde la ocupación de Pelacchio han tenido lugar en la misma combates de gran estilo.

El sábado, después de haber rechazado varios enconados contraataques del adversario, el general Montgomery inició un movimiento hacia el Oeste con fuerzas considerables que le ha permitido avanzar más de diez kilómetros hacia Roma. Partiendo de Oratio y Busso, localidades recientemente ocupadas al Oeste de Campobasso, las fuerzas británicas han conseguido infiltrarse entre las posiciones alemanas del Bierno y han ocupado tres importantes alturas desde las que se domina una extensa región en la llanura. La resistencia alemana fue muy tenaz y alternó con algunos contraataques lanzados para reconquistar las posiciones perdidas, pero todos ellos fueron fácilmente rechazados. Frente a Livorno ha habido

Sumario de "SI"

El próximo número de "SI", suplemento semanal de "ARRIBA", estará dedicado a la Vendimia. Sus múltiples aspectos técnicos, históricos, agrícolas y literarios, serán tratados por firmas tan competentes como LUJES FILGUEIRA, ANTONIO GARCIA ROMERO, JOSE DEL CANIZO, ISIDRO GARCIA DEL BARRIO, JUAN MARGILLA, CLAUDIO OLIVERA, DIEGO FERNANDEZ COLLAZO, JULIO FUERTES, ALVARO CUNQUEIRO, MANUEL CADENAL, EUGENIO MEDIANO y MIGUEL WILLALONGA.

Leer el próximo domingo "SI", el suplemento semanal de "ARRIBA". Este suplemento, juntamente con "ARRIBA", se venderá en toda España al precio de 0'50 pesetas.



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

"La Prensa" de Buenos Aires habla de las relaciones HISPANO-ARGENTINAS

"La población española que busca nuestra tierra es sana de corazón"

Buenos Aires. — El diario "La Prensa" comenta en un largo editorial la comida que la Cámara de Comercio española ofreció últimamente al embajador de España, Conde de Bullnes, y los discursos que en ella se pronunciaron. "Nada más cierto — dice — que la población española que busca nuestra tierra para sus actividades es sana de corazón, tenaz en el trabajo y pone

en él los conocimientos y experiencias que adquirió en su suelo nativo. Son, pues, los hombres de buena voluntad a los que se refiere nuestra consideración que vienen a labrar la tierra, a mejorar las industrias y a introducir y a enseñar las ciencias y las artes. Todo esto justifica la simpatía con que recibe la Argentina la emigración española y la conveniencia de fomentarla.

Añade que los acuerdos comerciales que se cumplen actualmente entre ambos países, son buena prueba de que sus economías se complementan, y termina diciendo: "Unimos nuestros votos a los del presidente de la Cámara de Comercio española, porque el nuevo embajador guie y oriente esas actividades y se convierta en paladín del acercamiento espiritual y material de la Argentina y España." — Efe.

Rommel recibe a los representantes nipones ante el Gobierno fascista

Berlin. — El mariscal Rommel ha recibido en su Cuartel General a los agregados militares de la embajada japonesa cerca del Gobierno fascista republicano. En la entrevista se puso de relieve toda la importancia que el Gobierno nipón concede al desarrollo de las operaciones presentes y futuras en el teatro de guerra italiano. — Efe.

Ocupación de la isla de...

(Viene de la primera.) favo ejército, la actividad quedó reducida a operaciones patrulleras y de limpieza. En el sector central del frente, nuestras tropas se apoderaron de una zona muy importante y proceden en la actualidad al mejor aprovechamiento de esta conquista. En el resto del frente del quinto ejército se realizaron avances limitados.

Air. — Bombardeos medios de las fuerzas aéreas de África del Norte repitieron ayer sus ataques contra las comunicaciones ferroviarias en Grosseto y Orvieto.

En el curso de ataques efectuados anteaer, día 21, por la aviación enemiga contra la navegación aliada frente a la costa de África del Norte, el adversario perdió cuatro aparatos. — Efe.

LA SITUACION EN EL FRENTE NO HA EXPERIMENTADO VARIACIONES NOTABLES

Berlin. — La Oficina Internacional de Información facilita los siguientes detalles relativos a las operaciones militares en Italia:

"En relación con la semana anterior, las operaciones no han tenido cambios de singular relieve.

Una vez más las formaciones superiormente numéricas de los anglo-norteamericanos, han tratado en vano de forzar las líneas alemanas en la llanura y en los Apeninos.

La estrategia alemana, tan encarnizada como activa en sus operaciones, ha conseguido detener a los asaltantes y obligarles a combatir fraccionadamente, sin que puedan atacar a

JAPON reconoce al Gobierno indio de CHANDRA BOSE

Tokio. — El Gobierno japonés ha reconocido hoy al Gobierno provisional indio instituido por Chandra Bose. La declaración japonesa dice que el Imperio japonés está dispuesto a concertar toda la ayuda posible por el bienestar de la comunidad india. — Efe.

103.000 peregrinos han desfilado por Compostela

Santiago de Compostela. — Desde el presente año Sabio hasta el 20 del actual, han visitado el sepulcro del Apóstol 103.342 peregrinos, integrando las peregrinaciones de carácter oficial. No se incluye las peregrinaciones y grupos que han ganado el jubileo sin carácter oficial.

Entre las personalidades que han ganado el jubileo, figura el Jefe del Estado y familia; los Jefes de las Casas Militar y Civil de S. E.; la casi totalidad de los Ministros; el presidente de las Cortes; Arzobispos; Obispos de Oviedo, Valladolid, Segovia; Lugo, Mondoñedo y Braganza; embajadores de Argentina y Francia; varios Generales del Arma de Caballería; Almirante Vierna y muchas más. A las peregrinaciones oficiales pondrá fin la que se verificará el 9 de noviembre en esta ciudad de la Congregación Mariana de Madrid. — Cifra.

fondo en un lugar determinado. El terreno conquistado por los invasores es tan pequeño que no está en modo alguno en relación con sus pérdidas elevadas tanto en hombres como en material.

Todos los combates en la Italia meridional, evolucionan sobre esa línea prevista por el Alto Mando alemán, quien se reserva la iniciativa en todo momento.

Ayer la presión principal de los anglo-norteamericanos se concentró principalmente en el curso superior del Volturno, pero todos los ataques fueron rechazados por las armas pesadas de la Wehrmacht y en algunos casos por los destacamentos de choque. Siete carros y cinco vehículos quedaron destruidos e inutilizados. — Efe.

Imposición de Medallas a la Vieja Guardia de León

León. — Esta tarde ha impuesto el presidente de la Junta Central de Recompensas y distinciones y Delegado Nacional de Provincias, camarada Sancha Dávila, quien impondrá a la Guardia a camaradas de provincia. Fue cumplimentado por autoridades y jerarquías. — Cifra.

Vertical text on the right margin, partially cut off, containing various words and fragments of text.